

中化国际（控股）股份有限公司 关于2017年半年度业绩沟通会情况的公告

【特别提示】

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、业绩沟通会情况

中化国际（控股）股份有限公司（以下简称“中化国际”）于2017年9月5日上午9：30至11：30，在上海浦东新区的中化国际广场举办了上半年业绩沟通会。光大证券、中信证券、国泰君安、中银国际、兴业证券、招商证券、华创证券等券商以及交银施罗德、博时基金、华信集团、富国基金、海富通基金、嘉实基金、南方基金、天弘基金、信诚基金等机构参加了本次的沟通会。公司董事长冯志斌先生、董事总经理刘红生先生、副总经理程晓曦先生、首席技术官陈宝树先生、财务总监秦晋克先生以及董事会秘书柯希霆先生参加了本次会议。刘红生先生向投资者介绍了中化国际未来战略布局的整体情况，秦晋克先生介绍了公司2017年上半年经营业绩以及运营情况。之后，公司管理层回答了投资者提出的问题。

二、投资者提出的主要问题及答复要点

1、中化国际如何定位精细化工企业？

答：未来三年，公司将聚焦精细化工核心主业，以提升存量业务ROE为目标，以农用化学品、汽车用化学品、电子化学品为核心坚决拓展增量业务，通过关键性并购打造新的业务平台，提升精细化工业务规模和占比。公司已经在多个精细化工领域有了产品规划，包括：农用化学品（原药制剂等）、橡塑助剂、中间体、锂电池材料、电子化学品、高性能材料等等。我们希望能够并购一些国际上技术领先，

国内市场比较大但急需推广的企业，通过并购，实现规模的扩张，创造协同价值，能够为股东带来更好的回报。

2、投资者感觉财务语言对公司业务描述不是很清晰，未来是否会考虑提高财务信息的可读性和透明度？

答：我们会在法律法规允许的范围内，持续提高公司的信息披露质量。我们也愿意与投资者探讨，怎样在合规的前提下，更好地完成信息披露工作。

3、可否介绍环保核查对于公司以及相关行业带来的影响？

答：环保核查是一项中长期的工作，不会马上结束。中化国际一直在追求环保的投入和安全的投入，下半年这种积极的势头将得以延续。环保对于中化国际的业绩影响还是很正向的，我们看到公司核心精细化工产品的价格都在上升，并且公司开工率都非常高，并没有受到政策影响。

4、9月1日在上海闭幕的第十六届中国国际化工展上，中化国际在高端精细化工品研发上取得技术突破，为中国化工企业打破该领域美日等国的长期垄断、迈入高附加值的全球电子化学品供应商行列奠定了基础。能否请公司领导介绍一下相关情况，这一突破对于中化国际未来的发展将会带来哪些积极影响？

答：目前国内电子的行业都处于下游的并且比较低级的阶段，目前国家的要求是走高端，PCB和IC这块。在这一块的应用很多，在化工展上，我们展示的是两块产品，一个是用来镀锡的时候用的，另外一个是用来清洗废料时候用的。这两块产品的技术已经非常先进，并且和我们的大战略是非常相符的。我们的战略围绕三个方向：农化产品、汽车用化学品和电子化学品。电子化学品目前来说是个增量业务，未来会以并购和引进技术作为切入点。我们的战略就是在引入技术之上进行赶超。中化国际已在张江建立科技创新中心，共有研发人员近200人，研究领域涵盖农化、高性能材料、电子化学品等。其中，农化研究领域建有新农药创制与开发国家重点实验室及农药国家工程研究中心。

5、公司如何看待未来4个月天然橡胶市场走势？若面对市场波动会采取哪些措施？

答：众所周知天然橡胶价格很难预测。公司现在更多的回到经营的本质，加快周转率，根据我们的生产和销售能力，来匹配我们的采购和库存。今年下半年，我们的目标就是继续保持产业运营的经营本质：降低成本，提高效率，严控费用以及进行全范围的整合。目前橡胶市场价格有一些抬头的趋势，但是市场一到两个月的走势，并不会影响我们产业运营的本质。我们对天胶业务下半年的业绩有着更高的期望。

6、除了电镀液之外，公司目前研发实力和进展情况？未来两到三年在哪个领域会有突破

答：在中化国际的战略规划中，目前农化是存量业务；汽车化学品既有存量，也有增量；电子化学品基本都是增量业务。从研发的角度讲，农化在现有的基础上，仿创结合，做渐进式的研究，并做一些长线研发。汽车化学品的橡胶防老剂是存量业务，圣奥也不断在进行技改。我们对增量业务投入非常大，未来战略主要以引进技术和消化吸收再创新为主。

在技术发展水平方面，新农药创制水平处于国内领先；防老剂中间体RT培司、6PPD及TMQ的整体技术水平国际领先，竞争能力强；苯多氯化目标定位选择性技术及分离回收技术、及硝基氯苯氨解连续化工艺，中间体清洁生产技术都处于国内领先水平。

中化国际2017年上半年科技投入达1.3亿元，较上年同期增长55%，科技投入占产业收入比重2.5%左右，新产品销售收入14亿元，占产业收入比重26%，上半年累计申请发明专利17项、授权21项。未来目标科技投入占产业收入5%以上。

7、可否介绍下扬农集团的情况？

答：扬农集团是国内领先的精细化工产业集团，拥有多年的精细化工产业基础和经验积累，具备较强的研发实力和技术转化能力，是国内精细化工产业发展的较好平台，具有较强的产业竞争力和综合优势。

作为以氯碱为基础，以苯的氯化硝化为特色的精细化工企业，扬农集团已逐步形成氯碱-中间体-农药及新材料的化工全产业链，在二氯苯系列产品、生物基环氧

树脂、拟除虫菊酯杀虫剂、转基因除草剂麦草畏等细分市场处与全球领导地位，产业链完整，产品线丰富，未来延伸发展空间巨大。

扬农集团建有国家级企业技术中心，下设工程设计院、化工研究所、CNAS认证分析实验室、企业院士工作站、博士后科研工作站等研发平台，产品开发与技术转化能力强，拥有各项专利超过140个。

特此公告。

中化国际（控股）股份有限公司

2017年9月6日